

瞬间

好照片有激情

童年

图为正月初八，柳林县穆村镇清泉沟一处小院里，孩子们在家门口的石碾盘上打乒乓球。

图：刘岗

“这就像我们小时候一样！”看到这张图，同事忍不住说道。是啊！我们小时候，和这个一样一样的。只要有一颗乒乓球，其余的，因地制宜。三合板的球拍，石碾盘、水泥台子当球台，球网用砖块或者画条线……小伙伴们轮流上阵，三局两胜，输者下，胜者留。图中六个孩子，四个女娃娃被眼前的乒乓球吸引，打球的全神贯注，观战的跃跃欲试。两个男娃娃还小，另有乐趣所在：前边那个好奇地盯着拍照者，忘了玩手中的玩具；后边那个，开心地蹲在地上弹玻璃球。过年时节，温暖的阳光，静谧的小院，快乐的孩子。岁月静好，大概就是这个样子吧！——编后



多棱镜

带着美好再出发

雷国裕

新元肇启，万象更新。随着甲辰龙年的鞭炮声渐渐远去，春风拂面的图景已然徐徐铺展开来。凡是过往皆为序章，凡是未来皆可期待。就让我们收拾行囊，整理心情，带着美好再出发！

带着龙行龘龘的勇毅。人生如逆旅，时有风和雨，更有陡坡和险滩。必须振奋龙马精神，以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲和闯劲，谋新篇开新局，形成龙腾万里、活力四射的发展态势。要事事处处着眼增进人民福祉，敢打善拼，踏平坎坷，凝聚万象更新的龙年瑞气。

带着前程似锦的希冀。一年之计在于春，一日之计在于晨。要倍加珍惜光阴，以时不我待、只争朝夕的精神状态，不负韶华，不负时代。要锚定目标，卯足干劲，胸有丘壑，肩扛责任，不断推出利长远的新举措，创造惠民生的新业绩。

带着生活 的愿景。“春水碧于天，画船听雨眠。”要永葆对生活的诗情画意，向阳而生，逐光而行。要有今年胜旧年、将来胜过往的使命感，把对美好未来的向往，化为平凡的具体行动，实干笃行，不好高骛远，坚定创业有我、兴业有我的信念。

带着健康满满的期许。一位名人说过：“健康是生命的基石，只有身体健康，才能追求事业和家庭的幸福。”中国式现代化，是亿万人民共同的事业。只有汇聚起万众之力，迸发出创造洪流，龙腾四海的盛世华章，才会在持续发力、纵深推进的不断奋斗中变为现实。

交口县水头镇赵村：十户联体 抱团发展

本报讯（记者 王涛）党建工作的目的是什么？最终落脚点又是什么？交口县水头镇赵村党支部经过认真研究认为抓党建就是强化党支部向心力，凝聚人心，带动人民群众不断发展致富，落脚点就是为了人民群众发展致富而服务。经过多次调研、走访、座谈、研究，赵村确立了党建引领、带动发展的新模式：党员联户、十户联体、抱团发展、共同富裕。

近年来，赵村党支部以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，以大局为重，以工作为先，以人民为大，以奉献为荣，以“党员联户”“十户联体”为抓手，建立了为民服务办事、解决困难问题、带动发致富的联动机制。

党员联户、十户联体，就是充分发挥党员干部的先锋模范、带头带动作用，每名党员、干部包联十户人民群众，自愿结成联合发展共同体，选择一个项目，成立市场主体，采取入股合作、按股分红的办法，把资金、技术、力量集中化经营，从而达到抱团发展、做大做强的目标。

小打小闹挣不了钱，只有做大做强

才有出路，单靠农户个人无法发展壮大，但抱团发展就可能做大做强，才会有竞争力、生命力。

党员联户、十户联体首先就是每名党员选择十户本村群众来带动，成立联体户。成立联体户后和这些户商量究竟做什么产业。每个联体注册1—2个合作社或者个体工商户，选择合适的经营者或者带头人，以现代企业制度的形式进行合作经营，从而实现扩大生产规模，利益最大化。

在联体发展中，赵村党支部特别提出几个关键要求：一是财务清晰。联体户尽可能要选择自己亲近、信任的人，财务必须规范化，每季度或半年公开一次联体财务，年终或半年分红，从而达到合作共赢。入股、资金出入必须要有据甚至是发票，必须是规范化运营，每笔收支都应至少三人以上清楚明白，甚至签字管理，要做到账目明了、联体户认可。二是诚实守信。各联体户要选择有信誉好的户联体，也可一户加入多个联体户入股，实现多头投资、避免风险。所有联

体户都是自愿组合，不强迫，不作具体要求。三是团结合作。所有联体户必须团结一致、共谋发展，心往一处想，劲往一处使，决策要采纳大家共同的意见，以多数人的意愿为主，大家共同说了算，不能独断专行。四是依法办事。各联体户都要合法经营，依规经营，坚持杜绝拖欠，坚决杜绝老赖。

为鼓励联体户合作共赢，做大做强，赵村党支部、村委会加大服务力度，建立为民服务办事、解决困难问题、带动发致富的联动机制。他们对养殖户专门聘请县农业农村局、农业发展中心技师予以技术指导，帮助各户争取贷款，村办养殖场的专业技术人员也积极为村民答疑解惑。

在“十户联体、抱团发展”模式的号召下，赵村各种经济实体蓬勃发展，特别是养殖业飞速提升，广大村民的收入增长迈入快车道。支部书记张云峰创建了天元公司，带领7户村民务工就业，月工资较以往增长2000余元，户均增收20000余元。村委副主任李建平、刘海平带动村民发展起了养羊，村民收入也大幅增加。

“归雁”重返母校 勉励校友踔厉奋发

本报讯（记者 罗丽 通讯员 张世川）青燕归巢，情系母校。日前，九位踏入西安交通大学的新生学子以“2024校园大使”的身份走进孝义中学，以“宣讲交大、联络母校、关心后辈”为主题，汇报自己的近况和大学生活，表达对恩师们以及母校的思念之情，同时将自己的所学所得分享给学弟学妹们，让他们感受到大学魅力的同时，激励他们奋勇前进。

近年来，孝义中学向西安交通大学输送了近两百名毕业生。两校在招生、

通讯教育、校友交流、科普宣传等领域有着长期深厚的友好关系，2019年孝义中学被授予西安交通大学“优质生源基地”。

寒假期间，为践行“饮水思源”的优良传统，毕业于孝义中学的七名交大学子积极参与“校园大使”实践活动，还邀请来自医学部和联合设计与创新学院的两位同学，成立“美哉吾‘孝’”校园大使宣讲团，采取入校宣讲、线上宣讲等多种模式，向学弟学妹介绍西安交通大学，同时结合自己的高考经历，回答同学们的学习

困惑，鼓励大家坚定信心、努力拼搏，争取在高考中取得优异的成绩，实现自己的大学梦想。

“师兄师姐们的宣讲让我受益匪浅，也树立了今后高考的目标和方向……”整个宣讲过程激发了在场同学们的共鸣和热情，现场气氛热烈而温馨。孝义中学的同学们纷纷表示，这次宣讲让他们对大学有了更加清晰的认识和了解，也激发了他们对大学生活的美好向往和追求。

岚县东村派出所

成功救助一名轻生女子

本报讯（记者 王瑞）2月21日，岚县公安局东村派出所成功救助一名轻生女子。

2月21日15时许，东村派出所接到岚县公安局指挥中心转警称：“在市场监督管理局对面公园有人跳水，请求处理。”接警后，东村派出所民辅警立即赶赴现场，赶到现场后，发现桥下有一女子郭某正在冰面上，危急时刻，民警立即进行分工，一组人员联系急救做好紧急救护准备，另一组人员对郭某进行情绪安抚。因郭某不配合民警救助工作，东村派出所民辅警立即联系应急管理局使用急救车将郭某从桥下吊起。16时53分，郭某在派出所民辅警和其丈夫刘某搀扶下坐上警车。16时56分，郭某被送往岚县人民医院救治。

据了解，郭某因家庭矛盾倍感压力，遂产生轻生的念头。目前，郭某无其他大碍。通过东村派出所民警对刘某和郭某耐心细致的思想工作，郭某认识到自己的错误行为，也为自己的冲动行为感到后怕不已，刘某也表示自己会照顾好郭某，同郭某好好生活。

从群众中来，到群众中去，东村派出所坚持用实际行动诠释“人民公安为人民”的宗旨，不断践行枫桥派出所经验，提升了群众获得感、幸福感和安全感。

王瑞 摄



离石城北街道：清除积雪保畅通

2月20日，我市普降大雪，离石区城北街道以雪为令，立即组织各村（社区）党员干部对辖区主干道、公共场所的积雪进行清理。各村（社区）积极响应，压实责任，全力投入到清雪工作中来，保障群众出行畅通。



公安部交管局提示：

春运返程应尽量避免恶劣天气时段

我国中东部地区再迎大范围雨雪冰冻天气

公安部交管局2月20日提示

春运返程应尽量避免受雨雪冰冻和大雾沙尘等恶劣天气影响的时段、路段，避免不必要的滞留

公安部交管局提示广大驾驶人



驾车出行前要提前了解气象信息，科学规划行驶路线，避开恶劣天气时段、路段，避免不必要的滞留

雨雪冰冻天气路面湿滑，特别是桥梁易结冰易打滑，要谨慎驾驶，拉大车距、降低车速、慢打方向、缓踩刹车，减少并线和超车



遇大雨大雪、大雾团雾、大风沙尘导致的视距不佳，要及时降低车速，打开雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯，能见度小于100米时，要打开危险报警闪光灯；能见度小于50米时，要进入服务区或由最近的出口驶离高速公路

服务区